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COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.80 data 29 dicembre 2022

OGGETTO: ARTICOLO 58 DEL DECRETO LEGGE N.I12 DEL 25.O6.2OO8,CONVERTITO, CON
MoDlFlcAzloNl, DALLA LEGGE 06.08.2008, N.113: APPRovAztoNE DEL ptANo
ANNUALE DI ALIENAZIONE E VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO IMMOBILIA.
RE DEL COMUNE, NON STRUMENTALE ALLE FINALITA' ISTITUZIONALI
DELL'ENTE - ANNO 2022.

L'anno duemilaventidue il giorno ventinove del mese di dicembre, alle ore 18,40 e segg., nell'aula
delle adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del C.C., si è riunito il Consiglio
Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Giunta.

Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana.

scrutatori: Magnano Agata - lppolito salvatore - pericone Diletta.

N.B. il
correzio

presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
ne al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. BOSCO Saverio X 9. CUNSOLO Maria X
2. VASTA Giuseppe X 10. SANZARO Efrem X
3. VrNCt Alessandro X ll,IPPOLITO Salvatore X
4. PERICONE Diletta X 12. CULTCT Maria X
5. MARCHESE Davide X 13. VALENTI Corinne X
6. TOCCO Filadelfo X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. CAMPISI Luigi X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. GRECO Cirino X 16. MAGNANO Agata X
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ll Pesidente invita il Consiglio a procedere con l'esame del sesto argomento iscritto all'ordine del
giorno che risulta essere " ARTICOLO 58 DEL DECRETO LEGGE N.I12 DEL 25.06.2008,CONVER-
TITO, CON MODIFICAZIONI, DALLA LEGGE 06.08.2008, N.ll3: APPROVAZIONE DEL PIANO AN-
NUALE DI ALIENAZIONE E VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE DEL COMUNE,
NON STRUMENTALE ALLE FINALITA' ISTITUZIONALI DELL'ENTE. ANNO 2022" .

Subito dopo la Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento e cede la parola al
Coordinatore del settore 3' LL.PP. lng. Bruno Zagami che illustra la proposta:

"l'art.S8 del D.L.n.112de|2008 convertito, con modifiche, dalla L.n.133 del 2008, prevede
che il Consiglio Comunale, annualmente, approvi il cosiddetto Piano diAlienazione e Valorizzazio-
ne del patrimonio immobiliare del Comune, non strumentale alle finalità istituzionali dell'Ente.

ll Comune aveva già, in precedenza, con delibera consiliare n.81 del 2012, approvato un
Piano di alienazione e valorizzazione.

Desidero precisare che questo è un atto dovuto che va allegato al Bilancio di Previsione,
quindi, l'approvazione di questo atto è propedeutica all'approvazione del bilancio che è uno dei
prossimi puntidell'o.d.g. di questa sera.

ln buona sostanza, in questa proposta, sitrovano elencate tutta una serie di beni che il Co-
mune può decidere di valorizzare o alienandoli, o locandoli, oppure facendone I'uso che meglio
crede e nell'elenco allegato è stato riproposto lo stesso ordine di immobili che figurava nella delibe-
ra n.8l del 2012 e, in particolare, risultano inserite n.4 unità immobiliari site in via Einaudi, n.15
unità immobiliari site in via Agnone nel complesso residenziale "il Patio" e n.20 unità immobiliari in
via Gela. Sono tutti beni immobili di proprietà comunale che sono stati acquistati in tempi diversi;
quelli di via Einaudi e di via Agnone, sono stati acquistati dopo il terremoto del '90, in applicazione
di un obiettivo della L.433191, che dava la possibilità all'ente locale di acquistare alloggi abitativi da
dare in locazione a persone che non erano proprietarie di immobili ma che, a causa del sisma,
erano rimaste senza tetto; gli alloggi di via Gela, invece, furono acquistati precedentemente e ser-
virono per dare un alloggio a persone che abitavano in prossimità del Colle Roggio-Tirone oggetto
di una Ordinanza Sindacale di sgombero a causa di problemi strutturali del colle stesso.

Ripeto che si tratta di un atto propedeutico al Bilancio e non è altro che I'esatta fotografia di
quello approvato nel 2012.

Gons: Marchese Davide: avendo già ascoltato nell'intervento di stasera dell'Assessore Pupillo
che poteva essere intendimento dell'4.C. alienare, vendere, questi beni del Comune cosa che e a
me, data la condizione debitoria dell'ente, sembrerebbe cosa buona e giusta da fare, chiedo di co-
noscere qual'é I'intendimento di questa Amministrazione nei confronti di questi beni, che, tra l'altro,
comportano anche dei costi.

Sindaco Lo Faro Rosario: cons. Marchese, sul patrimonio immobiliare andrebbero dette parec-
chie cose partendo da molto lontano. La situazione della consistenza effettiva del patrimonio im-
mobiliare, non tanto sulla quantità che è abbastanza chiara, ma sulle condizioni e sulla titolarità
delle persone ad occupare gli immobili, è I'opposto di ciò che appare chiaro sul numero e sulla
consistenza numerica. Noi abbiamo 39 immobili citati dall'ing.Zagami ed è un dato certo, ma ab-
biamo pochissime certezze sul come sono attualmente detenuti da parte ditanti soggetti.
ln concreto, voglio dire che un effettivo censimento del patrimonio immobiliare, sulla consistenza e

sulla condizione degli immobili credo non venga fatto da decenni, ma quello che è il problema vero
è che gli immobili sono detenuti, in massima parte, presumibilmente e quasi certamente, da sog-
getti che non hanno alcun titolo. Gli immobili di via Gela e di via Einaudi sono immobili dati all'epo-
ca, in momenti eccezionali e per durata limitata nel tempo, a persone che, attualmente, non li oc-
cupano più, o perché sono deceduti, o perché, nel frattempo, hanno trovato altre sistemazioni. Re-
centemente abbiamo iniziato una attività di osservazione sugli immobili e abbiamo anche la certez-
za che la non titolarità degli occupanti sia un dato concreto.
Lei, cons. Marchese, chiedeva la volontà dell'amministrazione e gliela riassumo brevemente. La
volontà è quella di partire da una ricognizione puntuale e precisa su tuttigli immobili, sulle loro con-
dizioni, su chi li sta occupando, sull'effettivo pagamento delle somme previste quando gli stessi fu-
rono assegnati, sulla ripresa di possesso di questi beni da parte dell'Amministrazione. Questa atti-
vità, che abbiamo già iniziato, sarà complessa e complicata, infatti, recentemente, per utilizzare un
finanziamento di cui disponevano i nostri servizi sociali per la ristrutturazione di immobili comunali
da utilizzare per "housing temporaneo e stazione di posta" cioè da dare in alloggio temporaneo a



persone in difficoltà, la necessità di trovare immobili ci ha spinti a muoverci in questo versante; ne
abbiamo già individuati due e partendo da questo, I'attività che vogliamo fare è quella di procedere
ad un esame attento e analitico. ll primo passo sarà di riprendere il possesso degli immobili, anche
perché il Ministero dell'lnterno e la Prefettura chiedono notizie in merito e in un momento successi-
vo vedere se chi detiene un immobile è eventualmente intenzionato ad acquistarlo, qualora deci-
dessimo di vendere; il secondo passaggio è capire chi paga e chi non ha pagato; il tezo è decide-
re se vendere e a chi vendere.

Questa è la strategia dell'Amministrazione.

Gons: Marchese Davide: sig. Sindaco, mi permetto di dirle - in qualità di membro di commissio-
ne consiliare della vecchia amministrazione, e ci sono verbali di seduta dell'epoca depositati - che
laterza commissione consiliare fece un lavoro enorme di ricognizione del patrimonio comunale, sia
in termini di terreni che di edifici, e documentò, analiticamente, anche lo stato in cui si trovavano.
Magari Lei non ne era informato e misono sentito di doverglielo dire.

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto la parola, il Presidente mette ai votl la proposta
di delibera avente ad oggetto: "ARTICOLO 58 DEL DECRETO LEGGE N.112 DEL 25.06.2008,CON-
VERTITO, CON MODIFICAZIONI, DALLA LEGGE 06.08.2008, N.113: APPROVAZIONE DEL PIANO
ANNUALE DI ALIENAZIONE E VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE DEL COMU.
NE, NON STRUMENTALE ALLE FINALITA' ISTITUZIONALI DELL'ENTE -ANNO 2022".

La votazione, eseguita per alzata di mano e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Consiglieri presenti n.l5
Consiglieri assenti n. I (Valenti Corinne)
Voti favorevoli n.14
Voti contrari n. I (Gampisi Luigi)
"il consiglio approva"

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO I'esito della votazione,
V|STA l'allegata proposta di delibera n.10/3' Settore de|2811112022;
VISTO il parere favorevole espresso dalla 2 commissione consilíare in data 2311212022
con verbale n.49,

DELIBERA

f ) Dl RICHIAMARE le premesse dell'allegata proposta quale parte integrante del presente disposi-
tivo;
2) D¡ APPROVARE, ai sensí di quanto disposto dall'art.S8 del D.Legge n.112 del 25.06.2008,
l'elenco allegato alla proposta 3' settore n.1012022, che forma parte integrante del presente prov-
vedimento, comprendente gli immobili non strumentali all'esercizio delle funzioni istituzionali su-
scettibili di valorizzazione o dismissione.







Firmato digitalmente da
SALVATORE SARPI
SerialNumber = TINIT-SRPSVT56B22M100O
C = IT
Data e ora della firma: 09/12/2022 11:54:55











Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

È copia uso amministrativo

Lì,

PRES IL

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per l'esecuzione all'ufficio .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. .... indata L 3 GEti...2ü3.

d J_8_SEil_2021,non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

e che awerso il presente atto, nel periodo darr 3 GEûl ?023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente-de!þg¡a?¡84ç è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dul .::...I..9t1. .1yi:.. 
"l 1 & $Ell ..|¿f¡1¿o - a noûna dell'art. rel dervigente o.EE.LL. e che contro la stessa -

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

e/o opposizioni

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

sensi dell'art. 12, comma l, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


